I W9l hieae (el udter 2017

(SITEAT |igd &1 YI=-U)

26.10.2018 (fgeit= o)

HATE AT/ General Knowledge

1. The amount of water recommended by the
United Nations for drinking,washing, cooking
and maintaining proper hygiene is a minimum

OF iciiaiia liter per person per day.

TR e g1 O, 49, @ uswE et sfem
Tl s 90 =S o faw srgvifae gaam
ot =t \rE, wiw s wiate ... #iET

(a) 50 (by 20

(¢} 75 (dy 10

Ans : (a) TAE 2010 § Wgw TF 9EEA 7 =S dA
# AT FH TF AT AGFL AT F TS A
foren forgd 163 To0g 29 & @ 122 7 39% 9 § e
fF vd 41 0 T ARE A g A o faas 2010
5 oA ofies 3 geafd 8 yeE ofie = gest qfe
=1, B 961 7 = s w1 Aifes Afasn 81 9T
A # fau svifte =gEan ot # oo ofa =fE so
iced 4

i The micro-organisms that convert the dead

plants and animals to humus are known as:

gq Star R weed W me-fad § uitatha

A AT Yau SrEr &1 A W wEr A g7

(a) Bacteria /SET]

{(b) Fungus /%7TH

(c) Protozoa ST

(d) Decomposers /3TTZ4 F4 T
Ans : (d) ATEIE T ATHSA F AT (Decomposers) F
SiwfT AT S, SEse, F (fungs) SRR
At §1 % Feded, S wF g7 SEEE T
21 A vd el s we FEfhE T aEEhE
dife § wfiafdd % 30 & 3 faufs & =&l
TAERST § =9 9§ A7 STESAEA g w6 w2 fou

EInEA

3. Groundwater gets recharged by infiltration, At
places, the ground water is stored between
layers of hard rock below the water table. This
water is known as:

water, frama & g fr=mst & =i 81 Fo et
W, YAA WIHAE W & Ael sel o whi
WAl & HIe BT 1 39 AT H Fed &

(a) Aquifer /TFIH

(b} Rainwater /ATEIT F1 T

(¢) Pool /AT

Ans : (a) ST I UTFEEL (Aquifer) TE F WHES Fi
T & A Agml & UE UH HER (WA) € 96 W e
THEAT @A 8 UF WAE g Aegd # FEed
SIFE S § & 21 Wi W 9ee fee g e
s A B ) e e e O 1 e 1.
TEE F T F A9 I R, T I T 4@

{d) Underwater / A

s e o s
4. Which among the following is a disease caused
by virus?

feramoy % =ror forey & & s o dford g §2
{a) Cholera JE=T
(b) Typhoid /31 =X
(c) Dysentery /9
i (d) Tuberculosis /&3 T
Ans : (*) 799 TEA B
Frelt @, (e
femmoy &7 & A o - wfe, dfen, €, v
St ® g A um - ufaw, e dmd, mefan,
AT |
FAF/FN H BF A W - =6, @, geel, T
=1 |

5. The Rural Housing Fund was set up in ...........
to enable primary lending institutions to access
funds for extending housing finance to targeted
groups in rural areas at competitive rates.

arfror smare fafy & ad rafua ferar
AT o7 TiE wrafies WU Wew @t wioenedt
i awfror @t wfea wOE W, emer
forer war w1 o 0 o SOeTesr & Wy

111111111

HATAT AT Tk
(a) 2008-09 (b) 2014-15
{c) 2016-17 (d)y 2003-04

Ans : (a) IHT F@EE 4 (Rural Housing Fund) i
7 2008-09 ¥ wafgw e T o @i mafis =
weEl i A T W oI eEi 0w wE =5,
ayEg fog g5m F & fov 99 Iuesy S99 o Oem
AT A FeR | AT e F#@m A (RHLF) &t emgan

T 1996 5 3 T

6. Frank Whittle is related to which of the below
inventions? g
theh fgee g o o 9 faem &1 anfasm
Temam e &7

(a) Electromagnetism /f&R[ =

https://ssé@fidy.com/
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(b) Benzene, gﬂld gases and optical glass

(A, T TE S Ay
The induction of electric current
/T AR
(d) Jet engine /92 3o
Ans : (d) 92 35 =1 afasm 9 feew A fE
We 99 e & fogid W ® & 21 92 g9 HW-
UH W Ag W fEA F BT A WM R 81 s
T § S d99 @ vam w2
Ta Who is the author of the book "Kashmir: The
Vajpavee Years:?

Yy : g STaudEt T s fee &

oEE wE E7

(a) Sanjay Jain /He 919

(b) R NP Singh /37 T3 9 ftg

(¢) A S Dulat /T TH 3o

(d) Varun Yadav /580 I=4
Ans : (¢) WG T FYER : & gEd 3 amE
ffd@ % oEs Wi 8 g9 (A.S. Dulat) ¥
4 1999 F 2000 AF UMW I fyvemur fom
(RAW.)F 9@ & 9% ¥
8. When did the President of India give assent to

the Central GST Law?

FHT GST FTT ®, A & TEufa T wd

TEAfT WET i &7

(a) 18" April 2017 /18 374, 2017

(b) 22" April 2017 /22 3TA, 2017

(¢) 5™ April 2017 /5 =9, 2017

(d) 12" April 2017/12 1@, 2017
Ans : (d) = 95 w4 g F (Hwad) oF sy
F g TEwm Sumdt. @n e aen fGm @ oo
3w wig 21 Ao, qmA § 01 I 2017 | @0
T g HUmAL A & 12 3 2017 & WRA &
TEul SUE gEel 9 O geAfa e e a4t

0. The Information Technology [Ameudment}
Act, 2008 came into force on October 27...

(c)

e (dymer)  furfaem, zuus 27
ETAT ......... Tl O] B3I

(a) 2009 (b) 2016

(¢) 2001 (d) 2005

Ans : (a) Fa S (dee) st 2008, 27
WA, 2009 F AF] ZI| I S i
T4 2000 T N fF T A eaEer 15 e,
2006 F HE S (dviE) FfafEm 2006 F
oiFa § gw fHa T ud 23 e, 2008 # 6 F
2 FEAr A 3% O & A 39 A swEtt, 2000 &
oA ST (deiee) afafEe, 2008 #F ooedfd A
AT Al WEE W N §H 9N & U9 § siEgim

10. "Handmade paper" is selected as a product

district of Uttar Pradesh under
the "One district One Product” scheme.

“mwm faer, Us IR AT & AEA
" gEafafia @’ & Iwes & fean se wew
........... et @Rt g=T = )

Amethi /37T

Jalaunfﬁ'l?ﬂ?

Dmriﬂfﬂﬂﬁm

(d) Kushinagar /FI-TL

Ans : (b) 24 SFEAT, 2018 H W WS fEEH & HEE
T I YS9 HLEN 5 UF f9en U 3AE (One district
one product) T F RS fFa T 3w AW #
Aed 3.0 & WM 99 @ gEiatd we & S
% fom w9 w81 wEtE swle @ & e aE
T & WA % IeeA & foa g T R

11.  15vear old Shardul Vihan, who is Asian Games
2018 Silver medalist in double trap shooting
event, hails from ... district of Uttar
Pradesh.

UTaTE WE 2018 ¥ TEA@ W YIS W T4
weew fasmn 15 adfa ynger fagr 3w wawr &
........... o & 81

Bulandshahr /geETEL

Aligarh /3R

{c) Meerut e

{(d) Saharanpur /9]

Ans : (¢) @ fagm gifen waf & Safim &) 5= 15
a4 & W F TEN & TAd 29 RV F 2018 & ufiEE
gell § T 9EF SO 411 VEA FEE W §9 # 3w
weY F #12 e & A A &)

12. United Province of Agra and Awadh, now

known as Uttar Pradesh, shifted its capital
from .....cee.. to Lucknow in the vear 1921.
AT AR e & @Y wih, T e I

We9T & ATH | AT AT §, 7 wd 1921 F vt
TALTAT T ..ovvveee | TGS W FATHTANA THTT
T
(a)
(b)

Agra /AT

Dehradun / ﬁ‘e:‘ﬂ?ﬁ
{c) Allahabad /THTREE=

(d) Kanpur /&I

T TEar T

Ans : (¢) AT UH 39 % YW Ui A 3G I w=W
F A" ¥ WA oW 2, #t e & oad 19218, #
TARMEE (NN § oas e & 78 4 adam
HAG # oHEA% 397 929 %1 NYNEE F S9iaes T
q41 SAREE g% TA9HE! & 99 H 9 A9 81 I
FEY & Ied AT FAEEE § fm 2 e o

mvedis wEas § 2
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Gautam Budha's mother belonged to ruling
family of Deodah state, which is now in the
......... district of Uttar Pradesh.

T g F W FEeE ST % VTHE uian |
ot I 319 3T W F ...ooonee.. TGT H B

13.

----------

(a) Thumri /A (b) Ghazal/ e
(c) Quawali,/F=TAT (dy Dadra/=T=0

(a) Deoria /Zar

(b} Gorakhpur ﬂﬁT@ilj
(c) Basti /@&

(d) Gonda /=T

Ans : (c) T2 AT 3 A of F AW wEE 91 5
i99E 799 F FoE 3 § g6E o) 39 19 ads
T H I NEE & g fod A fiem &) e s
UEl 3.9, 7 J9r F dw W 9T 93 FeE Ty 9

14.

The Ashram of Valmiki was in Brahmvarta,
which is located in:

ATediieR =T 39T FeOad § 97 97 ........ T Bl

(a) Bithoor /fa2T

(b) Jhansi /34t

(¢) Lalitpur /AT

(d) Urai /3G
Ans : (a) el aredifh snew 98 =W g, W@ 9w wm
AredifE J A3 TEEET THET # = # o4) uefd
il F SEW FEEd § o1, o 5 oadne d fagr d
e &) fry uw oftg R wiffs @ 2, &t 5 am

TEY & FAE W A E
15. Uttar Pradesh brought out first Hindi
newspaper named ..., edited by govind

Raghunath on 1% January, 1845,
TEell A=A, 1845 & I W9 A.......... ATHER

ugen et waremres franren faw mifdg v

= wurfea femam @m

(a) Saraswati /TTEA

(b) Banaras Akhbar /47H FE4ER

(¢) Hans /89

(d) Jagran /STOT
Ans : (b) | S9E0 1845 & I YS9 UG H TANH
A AT Yool fel weER U9 Freen faaw mies
Y AR fFE 9T SFEER F H§EEE (Director)
T firaware fyan s 9 =0 &1 waw 9eER O 35
mrve o fo swm 30 7 1826 § Faea § I
e T 911 5 AWES e IEE 41 6 $
Igeed # 30 9¢ # el wwf fEg mama a2

16. Sharqi ruler of Jaunpur, Sultan Hussain
Sharqi, was a great musician and developed
Bada Khyal, which was developed on the

Ans:{a}@ﬂﬂmﬁﬂﬁﬂﬁﬁ’mﬁﬁfﬁqﬁﬁ
el d@ifia & 9 @, i1 § 99 # g9 e 8
AT F U TS, e ghd T U W S
91 TEH I F 76 W T = A o

17. Bhed Kund, where Arjun took aim at the fish
to win Draupadi swayamvar, is situated in:

g &E, Wl wgA J Fudt F wndl @ % fe
TGt Tl T9T=T FEr 97, 390 WET F v
T #

{a) Etawah /52190

(b) Firozabad /fF=mms

(c) Farrukhabad /FeEERE

(d) Barabanki /T

Ans : (¢) T8 FT (Bhed kund), ST&0 e 7 9=l T
A R B el e e T O s g o s
FromaT F9rn 91, 39 99U U9 & weaEr fae d figm
2

Name the British Governor General who

introduced railways in India?

37 fafewr wady swer &0 A @ faE

aE W Tee w1 yany far ar?

(a) Lord Auckland /512 HiFz

(b) Sir Charles Metcalfe /37 e HEFEE

(¢) Lord Hastings /&2 2femg

(d) Lord Dalhousie /& Seigrsit
Ans : (d) T2 ToEET AT H 1848 © 1856 7% TaAL
A T 3 F o9 § vnA # 599 96 1637, 1853
3 F o § g F fm (34fFd) wmdt =< 6 wE
EERE H WA H {ed H 94 E HE] S B

19.  Which state has the lowest per capita income in
India as per to report by Ministry of Statistics
in 20177
wiftzant warera i furE 2017 % 3990, 9n

W ferm T o ward w0 i =i o 87

(a) Uttar Pradesh /398 T29

(b) West Bengal /978 &

(c) Bihar /fRR

(d) Odisha /37fETm
Ans : (¢) F2@ wifEF wem AL 2017 F
War, ‘faer = 9t =fs @E = TS # e o
TaE F9 2

18.

pattern of:
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20.  With which musical instrument is the noted

musician Arvind Parikh Associated?

oA & W 3 g 7

(a) Tabla /A9 (b) Sitar /fHAX

(c) Flute /A (d) Shehnai /TETE
Ans : (b) 3E= UiFE = 99 19 #HFEEA, 19278, H
FEHEERE T A g 411 FfE= udmE e s
g @ 9§ 2 Sas FieEn § @ R e
O g TRAE 9ES & &9 0 9 o 41 1. giEs
F w9 F Ay E
21,

What is the estimated quantity of food grain
output during the crop yvear ending June 20187

T 2018 H TATHA & I HHA T8 & o=

AT IS W AT WA =T §7

(a) 254.83 Million tonnes /254.83 faferm 23

(b) 264.83 Million tonnes /264.83 fafaaa 29

(¢} 274.83 Million tonnes /274.83 ffdgs 23

(d) 284.83 Million tonnes /284.83 faferas ==
Ans : (d) @ UF FH dHEE F §9 2018 F A,
IR § A F IWEA 99 F 3F § (2017-18) F FHA
a8 § (284.83) fifee 29 # I=aR T T WEd @
F9E 2| S AW OEEA & AR Y, 964, 5 oA
wH el § e dEegE g
22.

What is the total number of stocks constituting
the basket on which the S and P BSE Sensex,
or the Sensitive Index is based?

S & P BSE ¥=aW =7 dfew seam f w

AEMAA E ST AR | e =i £l
(a) Twenty /49 (b) Thirty /frH
{c) Forty ST (d) Fifty /9919

Ans : (b) T4, e §, Huwd doem (vg e a9t
iF UFEHS SEEv gaEE) A dueg 30 Jee
ff %=1 o 21 98 30 foefg =1 9 s el &

Fi-TAlE Ohe-37E EiF U2 C2ad # |
23.  Article 20 of the Constitution of India deals
with:

aIHE G & 3998T 20 ... T GEiuE £
(a) Abolition of titles /92f&a1 F1 I

(b) Protection n respect of conviction for
offences /2m-fafg & a=d o =
Continuance of the rights of citizenship
/AT % sfewrl #i

Promotion of co-operative societies /FEHA]

(<)

(d)

Ans : (b) 9797 F HfaEE § weeE-20 Sfafs & oed

i b O ddfdd 21 5He Said 89 9ER F amEee

fopm T &

1. fdlt oft = 91 o w9y F foT SEd U 9 w1
faremaft

2. =ARF TR AN FA F 99 A FA & W F T
& wen faerdt @1 f o= w99 & T80 9 A F an
|

3. = # = & favg =EwE § TEE 29 6 o g
A8 faam smem

24,  The state has to provide free and compulsory
education to all children of the age of ..... to 14
vears under Article 21A of the Constitution of
India. Fill in the blank with the most
appropriate option.

W HIELH % 399 21A & 784, T &l
e T 14 TH W TG o T T GO

3T arfrare forem e =T 8
(a) 4 (h) &
(c) & (dy 10

Ans:{h}ﬂﬂﬁﬁiﬁﬁﬂﬂﬁﬂaﬁﬂ-il o e AR
@i § ddfaT @1 F&E SR 21(A) F T TH 6
¥ 14 ot &t g F oae awd A UH @0 & dw fE
ey, fafy (we) s feifa = froes od sfeEd
o =1 Sue=g AT 21(A) T 869 @EEH HumEe
2002 W FAeaad A wEr d4r fymm w1 iR

(RTE) T3 2009 H 34T

25.  Which of the following statements is incorrect?

e # | = A waw e §7

(a) The Governor can prorogue the Legislative
Council of a state. /T=994, T FH U
ofteE T E F O A

The Governor can prorogue the Legislative
Assembly of a state. /TI9TH, 159 F f&HYM

Y T T T OGEA

The Governor can dissolve the Legislative
Council of a state. /T59E T4 # f&gE
OfieE F 9 F TFA 2

The Governor can dissolve the Legislative
Assembly, of a state, /=991, T4 # f&F9H
o F 97 T OFA 2

(b)

(c)

(d)

Ans : (¢) =% 169 & AN 799 fFu 9fivs 79
3= Ud W UEA § SHE WEE W FH ¥ FH 40
(T FYER F, 36) @R AfaF 9§ afeF fFamen F 39
e S HE 1/3 B 21 TS T F1 A9 e
F 90 38 F gFw €, G o9 F Fem ga Foon

L HFA 7|
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26.  Article 22 of the Constitution of India deals

with:
areta wfaur @ erg=eT 22 T § | fRaw
Hafim #7
(a) Prohibition of discrimination on grounds of
religion, race, caste, sex or place of birth
¥d, e, S, & @ 999 e F e
e = e
Equality of opportunity m matters of publm
emplovment / UM &% ot §
3TE F T
Protection against arrest and detention in
certain cases /8 AW § PR # A
& faars Hwor

(d) Right to property /59t &1 4R
Ans : (c) 9T dfEum 1 #e=E-22 $8 g §
fngardl i feooe & figoms dwm § g6t 2w

(b)

(c)

Ans 1 (¢) FIEFER 51 F A= GEF T2 AW F | IHH
% 7% g9 oifaEs Ow w fEmmoan 1991 F Oifaae 99 &
92 F 9= 394 79 H EnF =ifba ) @8 #iogm
#11 F | FErEEE # T ST g

30.  Which of the following is the most populated
country in South America?

=farm amfie & oy & & @9 @1 29 wEw

arferer et aTeT 29T £7
(a) Bolivia /A== (b) Brazil /A=l
(¢c) Peru /9% (d) Chile /=&

Ans : (b) el Wi fGva & 9 599 =21 TR
7 g TE T amAE RN F osueH A9 F
SEl F WA F @ e 21 st sl s@fia
TR F §EW 9% U4 HAles AEE e 29,
foo o mEE F AT 489fAeE qum W fEn &)
FAE FEE § g w1 oA ges 981 29 8

3 #n 3 R - [|31.  Which of the following nations of Asia is the
1 a8, = Eﬂ L% RN T g largest producer of oil (petroleum)?
T8 yar # w & 2 % t‘?ﬁaﬂhm%mﬂﬁ
|. feraa § form s 1 RO FAE (&@ﬁmmmwﬁwwém%?
2. 24 W F ¥ I O F T F 0w mem (a) Saudi Arabia/T341 3@
3. = F A9 THE F I Y TR A F AYFH (b) Yemen /28
FAuill () Iran IE'TFF
27.  Who was the President of India at the time of (d) Irag /&0
emergency in 1975 /1975 T ATITARTE o T0T Ans : (a) TET & g4 o 7 9 {ﬁﬁﬁﬂq} 1
WA % gt H a7 ) e T3] IS <9 #1 HUH (OPEC) Uifeaw swmeEd
(a) R. Venkataraman /3R, SH<IHA FH g o F dmaa 2 Faoe qEAed e &
(b) K.R. Narayanan /%. 3. JRMETH foaer ve § €)1 SAeuen d| 9Er § §UY o @ g
(¢) Mohammad Hidayatullah /5&=g e ||sefs s s e weE W 21
(d) Fakhruddin A“ﬂ"’t“mﬂ‘jj"’@"ﬁ" 3l ¥@92_ |33 Which among the following is the oldest oil
Ans : (d) 9T ® 264, 1975 ¥ 21 ", 1977 7% (petroleum) producing state of India?

iafiw s @ 1A F MR W AOEEE ST 91
YA & TR TP FEREE 3TE MEHE J JeReiE
NAAE T9EEE ga 2Ra i & AeE W 9REE
Hfam & F=E 352 & WYM NG § wTEEe @n]
F FT Tem T 4 A

28.

The Capital of Lebanon is:

AT T I
(a) Beirut /457 (b) Tripali /fwe
(¢) Sidon /HrEM (d) Tyre /27

Ans:{a}ﬁﬁﬂﬁﬂfﬁﬁﬂﬁﬂiﬂﬁqﬁ]ﬁ[mﬁ@ﬂ
O & @ 92 W s uF @i dw ) 39S I e
w § #Hifa 74 2w § e R ¥ 9 dEe
Ff T UE wEAE TEE A W qE ) Bt s

TR § e wifaan 2 e 2

29.  Which of the following is the currency of
Kazakhastan?
FHATEEE H g e ¥ | e | d?
(a) Franc/%® (b) Loti /&=

(¢) Tenge /A7 (d) Shekel /¥i%e

FE W AEA H TEH QAT o6
(trZiferam) saaEs = 7
(a) Odisha /37fE3m
(b} Jharkhand /S &EE
{c) Assam /3HH
(d) Madhya Pradesh /957 9291
Ans : (¢) 9%F F wag T ST IeEE U s
2 femard vier Em 199 F A9 O F w0 § 6 S
2| fomar (amm § ofyen | et 9 A9 U W @
zen wd O 1901 2. ufyrn & vt fiewah w ogE
& e A femEE A a9 a9 @ IES 149 A
R
33. Who is the Chairperson of India's mnational
Human Rights Commission as of August 20187
IME, 2018 F ITENW, WNA *® WA
TSR SATENT 3 T 3Tehey i 27
(a) Justice K.G. Balakrishnan /==gfd &.5f,

EIGEIE]
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Justice Pinaki Chandra Ghose fﬂmﬁﬁ et
w5 =

(¢) Justice H.L. Dattu /=IEqd Ta.Ud. &

(d) Justice D. Murugesan /=i =1, F&TEA
Ans : (¢) A UEY gEEfgER @Em vE @rEW
fafrs dem &) SO TOAT 12 HEEAT 1993 & g8 4
FAAA (FET 2018) F IRAE TEE AEATEER SET &
W M UAUA. T €1 AHaigsR SEn &
fﬂmmﬁwmﬁmaﬂﬁm 1993 % #ad F T
2
34,

(b)

What is the total number of commandos in the
all-woman  Special Weapons and Tactics
(SWAT) team inducted in India by the Delhi
Police in August 20187

T 2018 ¥ wne ¥ feeelt yfera g nfem
we Afgem Wy dioem 3w 2| (SWAT)

&t HurEt At Fe wean et §7
(a) 36 (b) 46
(c) 56 (d) 66

Ans:(a]ﬁﬁmﬁmmmgﬁm
g F gEel - TamfEen favm efmm wd rdifa
(TH. 5w nE) FW Tfen 7 71 §9 9 ° g@ wfeen
FHE! & d= 36" B

35.

With which country has India signed an
agreement in May 20018 on land border
crossing?

aA F WE 2018 W, ¥ ATET wIET WA W

farm 291 & W wEATe faw &7

(a) Bhutan /49<T4

(b) Bangladesh AT

(¢) Myanmar /FIHE

(d) Hcpalfﬁmﬁ
Ans : (¢) 3FF, 2018 = TGS O FoaemEEl °
Fearg dfaEe 3 o et wftm & dEy § 9e 9
AR % w HEE B HeE & 9RA F 11 698, 2018
F1 HE AT FT gOEE W W F 9y g e
T4 GO § a0 S0 % AR & 99 qEder 9 dten
% EN W A g g

3o. Who was given the Outstanding
Parliamentarian award for the vear 2016 by
the President of India in August 20187
ad 2016 % o, WA & TEufd gr erTE,
2018 ¥ IwFE THSE YRR W T F@ran
T 87
(a) Ghulam Nabi Azad /A =1 3{T=2
(b) Dinesh Trivedi /f& e fad
(c) Dr. Nazma Heptullah /=1, =1 %“Iﬂﬁﬂﬁ
(d) Hukumdev Narayan Yadav HE’{F@H B IRAR Y|

gqredq

Ans : (b) fma =t % Tdue gime TR T 1 A
=fer Ferad, &-

2013- 591 U e

2014- EFY 29 FHIAN AEF (A1)

=

2015- TAM T+ ATE0E (FEH)
2016- feam fradt (qome #ime)

2017- Aged HEAE (A% # T =)
37. Who is the Chairman of the Securities and
Exchange Board of India (SEBI) as of August
20187
IME, 2018 & FIAW, WWAET wegfr s
faferma = (SEBI) T S0 37298 T £7
(a) Ajay Tyagi /359 =70
(b) G. Mahalingam /51, T2fe7Tq
(¢) S.K.Mohanty /TH. F HiEd
(d) UK. Sinha /4.5%. fmr
Ans : (a) EE §fqf R A aEd (SEBD
TIOAT 12 310, 19882, 1 UF W wiEs e F '
i g€ o 30 SHET 1992 ¥ UF AR 5 WEHR 4
T et =m0 2= mme 3 G adee § 5
WA ‘HeE An U g qag | 2
38.

are used by dentists to see an enlarged

image of the teeth,

ﬁ?ﬁﬂﬂﬁfﬂ{eulameﬂ]ﬂﬁﬂ%ﬁﬁi%ﬁm{
2l
(a)
(b)

Concave mirrors /3Tadd 397
Convex mirrors /3% 2407

{c) Bifocal mirrors fﬁlﬁfﬁ?}ﬂﬂﬁﬂ

(d) Plain mirrors /9781 290
Ans : (a) =A H ﬂﬁﬁ{&nlargtd]ﬁﬁiﬁﬁ@ﬁ%ﬁﬂ
g % faffms 5/ sEae S0 & I S e
TOF Al Higd MiEd & 3= wme § ot sEae aum
F1 74 fFm T 2
FAfE 39a U GreT miEE F o § o 39 &) m
HEEd ¥ MEl # TEE A9 U@ & mEd & 2|
FA 2| THE SE T @gdd d ff 3me adu @
wam fRa A 8

HEATHeh &19dT/Numerical Ability

39. It took 75 days for 42 people to construct a
house. What fraction of the same work can be

completed by 28 people in 90 days?
foredt = = == & foo 42 =xfvwa gmeT 75

fes =1 | foram =am &1 28 saivRal AT 90

fa=t & =mm @ femaeT T gar feRam < weRm?
2 4

(a)

3 ) 5
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|

3
- d
{E)ﬁ {}i

Ans : (b) 3fE TR | = H 90 BA 0 T4 T
=ferat & O X @ Al
42}:?5:?{:{9[]
l l

af

sif 35 =tk 39 | & =1 90 fam § #@ €, o,
28 =ik 90 B9 ° 39 T =,

_28x90 28 _4 o on o

35=x90 35 5§ ; > e

SreRTeqer Tafen: W7 28 =aieh #19 & x W7 & 9] f&=1 &
T FA E

MD, _M,D,
| W,

42 =75 _ 28=090
1 X

L* )]

.=

=
X ==
40.  Prabhat evcled a distance of 240 Kilometre at a
certain speed. If he cycled 3km faster every
hour, he would have taken 4 hours fewer to
reach the destination. What was the speed in
km/hr at which Prabhat actually cvcled?
T s fafae wfy 7 240 ﬁ#.—:%ﬁia @ it
T AT £ 9% WeAeh we 3fedt. siftres @t nifa
W AR =ear §1 7 9% Taed 79 uged 0 4
e U AT TAT §1 WA o G 0 wgfehd
fapert fapeft /22 =t et 9 e ?
(a) 9 (by 10
(¢} 12 (d)y 15
Ans : (¢) 32 "EfFa 1 0fF x km/hr 2 7
240 240
— + 4
X X+ 3
- 240:14{1+4x+]1
X X+3
= 240x+4x7+12x = 240x+720
= dx’ +12x = 720
= x+3x-180=0
) x=-15TF x=12
: HETRE @i A 1 2km/hr AR B9 F 7
41.  In still water, Rajni can row 135 km in 7.5

hours, while she can row 48km upstream in 4
hours. What is the speed of the current in
km/hr?

fror w7 ® T 7.5 W O 13stEd [ we
Tehdl & Wate 98 4 % fawfiw 4 °92 F 48

fepdft A =rem weedt &1 vt =w e et i

fepeft et o = 87
(a) 4 (by 4.5
(c) 5 (d) 6

Ans : (d) 3% fier 571 & 719 & o x fedtyd, 29

Eﬁmﬂﬁ'ﬁﬁyﬁfﬂa%lﬁ

135 ;
x = — =18 fFulg2
1.5

T 2 P Fom AT 2 A = (y) el

Ad:, X—Y =E
4
x—y=12
il 18—y=12
y= 6 foRtlt. |21 = =1 i =
42.  What is the value of
72+[38-{30-(31-60+4x5)} | =
frfefas =1 o= = 87
72+[38-{30-(31-60+4x5)} | =
(a) -2 (by -3
(c) —4 (d) -8
Ans : (a) Te=m Ty ==a,
72+|38-{30-(31-60+4x5)| |
=72+[38-[30-(31-15x5)} |
= 72+[38-[30-(-44)} |
=72+[38-{30+44] ]
=72 +[38-74]
=72 +[-36]
=_2
43. What is the value of
3113+ L13+H0.113HL01 13 =
Frefafas = o= = 87
113+11.3+1.13+0.113+0.0113 =
(a) 125.5643 (b) 125.5453
(c) 125.5553 (d) 125.5543
Ans : (d) =31 T =,
x=113+11.3+1.13+0.113+0.0113
q x=113+11+1+0.3+0.13+0. 1 13+0.0113
x = 125+0.5543
x = 125.5543
: ; 7 75
44.  What is the difference between — and — ¢
16 48
7 ;
T st L w2
16 48
7 7
a) — b) —
(a) 48 ©) 5
7
(e} — (dy —
12 32
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Ans : (b) &3 a7 =59,
7 7

p
16 48
7(48-16)
16 48
732

W =
1648
7

24

X

45, 16, 24 ¥ 28 9 9 VS ENT @ATAA 24
AT TEH TET 4 R W AT T E?
(a) 9914 (b) 9764
(c) 9744 (d) 9864
Ans:(c) 72T 16, 24 9 28 | @99, =336
dff TR siEt i Ay FE TE = 9999
9999 FH 336 T W I T AT ITEA
~ 255
I 16, 24 TF 28 T qula: Frafem @9 A dwn
= 0999255 = 9744
160, 720 31T 400 =7 G99, F91 &7
(a) 20 (b) 40
(c) 80 (d) 160
Ans : (¢) & TE FEATHT 160, 720 TF 400 F AET.,
160 = 2x2xIx2x2x5
T20 = 2x2x2xIxIx IS
400 = 2x2x2xIxS5=5
AT = 2x2x2x2x5= 80 (IHIHD )
47. A= 27 M HEEen ° ° @A | |
Ei #7?
{a) 20163
(c) 10404
Ans:{a}?‘{ﬁi,
20163 = (143x143)" - 286
21316 = 146x146=(146)
10404 = 102x102=(102)
14641 = 121x121=(121})*
3 20163 TF qof &9 e @ 2
48. AfT 264 &1 31: 13 & 30T | faafaa fewan
FATAT & 7 B 9T & 0T =T 87
(a) 63 (b) 78
(c) 91 (dy 104
Ans : (b) 3 T FEAT = 264
T4 31013 % U A frafem # w,
S T 7 O = 26413 =Iﬁ4x13 — 6x13 = 78
31+13 44
feredt wawr witem & srdem ww = & fem
7209 3Tl Wi ITAYIAHAT BT & Ale T
@ AEIHAT 30 650 & AT 2TEAT- Wiita ARl &

46.

(b) 21316
(d) 14641

49,

el T e arfs == 7
{a) 432 (b) 450
(c) 468 (d) 486

Ans : (¢) T =1 AEAH HF = 650
& W O B SfE @ HEn = 650 #1 72 wfrem

s o BIOERL
100
50, 990 WT 5 =Wl W 16% oMU 97 | IAfAq
TTHT=H =TS =47 B 7
(a) Z891 (b) 829
(c) 796 (d) T792
Ans : (d) TaET =T990 , THa = 5 79
T = 16 Ty ==
T _% ~2792
51,  feredlt g WX 23% & W09 I 9% W BN 6

= @1 SieT T028 ¥ TEl W fammnie awg @

Y o d w1 §7
(a) F2640 (b) 28RO
(c) 2900 (d) 3220

Ans : (¢) T T 23% F @Y HR 9% F 2 F F=
T = 7928
af% 75 #1 F9 Io9 x § b-
X(100+23) x(100-9)
100 100
123x —91x

100

&:915
100

32x = 928100

=923

x = 22900

ferelt figer &7 ifeha oo 32100 91 390 W
U & BN T IO g2 20% AT 15% o
g ot figem = fermt g == ar?

(a) 1460 (b) Z1428
(c) 21365 (d) %1397

Ans : (b) T2 F =18 faaH % fag g

100 - 2
_ 2“:m[u,n;} EU]K[]U{} 5]
100 100

80 85

=1428%.

=2100%x—x
100 100

53. WES 7 V250 H Uk HIOEN AN FRar Jate
forem 3 Tw =" ol feEw @h ok
wTH W 3F H (Hed & fEwr ®), @ v

forgrem < e WP 25: 24 & IO F @ieT & A

Fororer ° femamr farerer famam an?
(a) T2160 (b) F2480
(c) T2880 (d) ¥2920
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ﬁns:{c}qﬁﬁﬂﬁﬁqﬁ—x“ﬁﬁf
it \ew 7 freen # {fol #@ eIm
=2250%12 : x (12-3)
= 27000 : 9x = 3000 : x
3000 :x=25:24
3000 25
x 24
. 3000x24
25
X = 120%24 = 2880
otz 31T SO g7 U TR T 3 70 ¥,
IAT 3T YA EWT WIE RIS AT 56 €,
Faleh vAOE 3T fad= g1 urE R &
st 78 £ frdres suv it vemoer g wmw

34,

2|

34,

T &7 e = 7
(a) 67 (b) 68
(c) 69 (d) 69.5
Ans : (b) 32, f5F= =1 =0 x
TE I F 'y F TIHEE 7 T A
¥ 70 Maty=140 ......... (i)
3‘:2=55 TWytz=112 s (i)
E—;—H-:?E M ztx =156 oo, (iii)
T SEE A1 S g W
Hx+y+z) = 408
0 x+y+z = 204
e 204
s x, y 041 z % TER] H A = T:f‘rﬁ
55. 15:1::5:‘}@'?& xy="1
(a) 2:1 by 1:3
(c} 5:1 (dy 1:2
Ans : (c) 53 ™ =EF 150 Sy
M W
X ¥
1 x_1 3
y 5 1
X:y=35:1
56. 1200 F T WEA F 0 10% TUF TFFrg
=T 7 Teor = men &1 A e s fean grm?
(a) 2264 (b) 246
(c) T240 (d) 252
Ans : (d) AT =T1200, T = 10% FMHSH
q7g = 2 94

10y
CEE|IEREELE =:zm]:<f1+ﬁ]

%

=1200x o =3 1452
100

= 1452-1200 = T252

e =

60 =3+ Terdt A &t o= | 36 f&x oo £

T o Ol 60 U B W, US wrgn st
T BIgHT ¢t ATH £ FHH HI T FA °§ FeA

87.

firemesT T o =7 oo &m?
{a) 46 (b) 45
(c) 40 (d) 48

Ans:(a) TET 60 = | FH R FHE =36fea #

uﬁuﬁxﬁqﬁﬁﬂﬁ:ﬁﬁmmmg AT & § A

60x36 60xb6xx
] |
Gl x =6 faq

Hﬂﬁﬂmﬁ'ﬁﬂizli =frdl & 9 94 & 78
7Y =R = 60-15 = 45

uﬁ*ﬁﬂm:%

maﬁmmﬁémmﬁ%ﬁﬁﬁﬁ

aa-ﬁa:rﬁﬁ%myﬁqffﬁﬁ—

Ox6  d5xy
T
f W]
606 = 9y
y = 4()
3 Fol A G FOWET = x+y = 6+40 = 46 &

ATAfaes araar/Mental Ability

58. et ? & v W waitus sugw e e
T ®?
EV : 27 :: 00 7
(a) 25 (b) 26
(c) 27 (d) 29
Ans : (¢) 5 TR 9-
By 27
5422 = 27
T TR H-
J E:r v 7
10+17 = 27
59. rer 7 & T T wATUS S0 (aEeT A
T &?
BCE : 4610 :: KMQ: ?
(a) 222634 (b) 111417
(¢} 111317 (d) 111217
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Ans : (a) fog 7= 9-
2 3 5
BCE : 5 1
| 252 T
Ix2
S5x2
% Il ¥EN 9-
KMO : 222 4
| lixﬁT'
13x2
17%2 S
60. I e =1 997 T Al & 969 U2 o 3
et werr # deifte € 9 TR g uT wEd e
2 wieifra &
FOITOayTeT : Ofee :: gaetayme : 7
(a) g (b)
(c) 7 (d) g

Ans : (a) 58 TR ¥ =fmame o wfas = s
o = €1 3% S wSR ¥ sAefes § uEe (Ts-
i) 1 FreaEe e W 2
61. THET 218 sfwaer O 2470 ST aTrE?
BEH, DGJ, FIL, HKN, ?
(a) 1P (by IKP
(c) JKP (d) JIMP
Ans:{d)ﬁﬂé%ﬂﬁﬁﬁmﬁﬁm@ﬂ—
+:!2 22
7 +7
B EH I ; ETL rl N m
SENATENINLE
+2 +7
+2 +2
Hﬂ:ﬁﬁq(d}ﬂﬁﬁl ]
62. THET 21em sfEen O A S A
AU, EO, 11, OE, ?
(a) SA (b) OO
(c) UA (d) VA
Ans : () & T8 e SEen feaa enfi-
y O U; *‘5* |4,4 H g
AU E 0 U_A
| 4 ‘ﬂ 4 ﬂ +6 ﬂ +6
oa: fEFe (o)F@ 21
63. T9TT 38T STEET W AT S HE Y
CF, FL, IL, ?
(a) 1 (b) LO
(c) OP (d) MO
Ans : (b) T T 3R HEen a2
[_"'+ L
CF F1 1 L L O

64. T HIE SEET W AT T AT
12, 23, 34, 45, 7
(a) 52 (b) 54

(c) 36 (d) 38

Ans : (¢) & T HEm HEen frea gl Enfi-
12 23 34 45

1 ] g

e faFeT (o) 2

65. o= HeEm e W AnT F= sEm?
151,7, 181, 10, 211, 4, 241, ?
(a) 4 (b) 6

(c) 7 (dy 9

hui'{c}iﬁ“ﬂ'&paﬁﬁ siae fean -
151 18] 10 211 4

I_TI_T

1+5+1=7  1+8+1=10
o famed (o)FE B

241

2+1+1=4  2+4+1=T

+B

66, T HeEET siEen | STEr S a6 gl ?
2225, 2289, 2361, 7
(a) 2400 (b) 2411
Ans : (d) & TS TR HEen feEn B
2225 2289 2361
M M
+64 2 +I%{]|
X
o faweT (d)=E 7
67. T dEEm siEen | arvelt T wa geft?
315,317,322, 329,340, 7
(c) 357 (d) 363
ns : (b) B9 T g i w9 9@ e anh
ST W W SE! WA SO g4 w6 W HEEE
TF HAST HE S T W & W R
317
| 4 i 4 1 ;
+2 (o 7 +11
el W2, 5, 7, 11, 9 13 3959 §EAT & 3 96 W
faed (b) =& 2
ot @t g2 ey # g2 W &, e w180
wT o€ T g W Ty ¥ T e &
& 30 g Terw faum o £7
(a) T (b) I

| ‘Gi* L1434
+3 +3
o: faFe (b) 98

(c) 2421 (d) 2441
+72
I 1
(a) 352 (b) 353
315 322 329 340
+13
68. EfaTUr-ud =t o g@ U gu uek =i 45" U
(c) feoT (d) diEH
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Ans : (b) 2
Vo § aifer i
o o o ¥ A R
qe—18071 Y
. NN
45'
fada feaa § e R
g %
: WE ¥ WE 7 5 o § =fs w1 g e R d
zl

69. 3T WY &1 377 5 femelt, wroram € o fime
AR g3 e §) 3 TR 9o & A a9 e
3T oy W § w5 fedf aeer € o =
AU AT fareg | R fawm o &7

(a) I qH (b) IE-ufim

(¢) Ef-9fT=m (d) =Ravr-gE
Ans:{h}ﬂﬁ'ﬁﬁﬂﬁﬁﬁﬂﬂﬂﬂﬁrﬁiﬂﬁﬁﬂﬁ
mﬁwﬁgﬁm—qﬁaﬁﬁ%ﬁ%t

L'

i g T

e
drer fouw o wvR o U wew yniter § fawe
HTAW B T e 13 11 5w o &1 smaer
g TG FAT TN TR wraE Ay T v
£/87
HIAT: T TFE F A F 9 W AGEY T

= ?
Weh: 1 : B, 369 9WA H el &t FiHd #H 8
AT
Il : 78, 39 favia o faig =am o i
HETE & S
(a) iﬁﬂﬁilﬂﬁﬁﬁi
(b) e 7% 1l Fo 2
(¢) T @h | & T Il 7oEd &
(d) & 13 7% 1 3 Fom #
Ans : (a) TR T Fafa s § e & A w
yffE~ @ ¥ 99 ° Il & 9ver § gy anh faew
gt & A aen § Y Iuesd 89 ° ST S Sieal
FHr el | g sEves TE 5 e fofa w el s
# At wE 2 A i R sum = e
& T A T TR R T i ad §1 e e
% (1) 759 2

70.

et fau oy § um wuw yniter € fawes
AIAR & 7ok A 1 2T 1 fEu T &) e
T qW FAAT T T wAEAEE T weE
2/87
wET: T Satemira faEw # o 9na § wiefed
ferar =T =3 rfen ?
1: 3, 98 ofq == &t 99 &1 2m
Il : 72, 92 gorft o oftan gomeft =t
TE T

(a) Hael 7d | Fom &

(b) FEd TF 11 T 2

(c) At @b 17 & % Il Fom[ ¢

(d) 7 130 7% 10 4 g §
Ans : (a) YA H =R HEE 9UTEN &0 A
R ST TR A UE W & st @ faee gwd
wfa F wTEy & € %) bW & 9 5o § eyt
EAR e e s O o W s o A | A e
ZorY A g gurel s A 9ET o 9 W

71.

e

Fa9 T (1) T & |

72, 'wel @ WEEA W 9E way A " e @
s R
(a) = (b)
(c) & CIRE LR

Ans : (a) 99 Y31 @ 99T F IR d9E W
T & 3 TN F1 gaw A i 9 & 2 = ifE am
i ZAR =EE aEn #1 e 99 w5

73. 3@ e =1 9@ ®t A foh 96T 02 # 3
ot wer & defm & 90 R g ue uwe ue
ﬁ"ﬂﬁﬁlﬂ%,

(b) FEIH
(c) mynfradi & @ (d) W

Ans : (b) f59 51 ¥ 237 39T (Dispensary) ¥ T

STt & A TEE W o g diF IH YER § Sgh sEn
(Armoury) ¥ Tt a1 9U% F 9 F)
74. g9 W AW H GG WA T AT A o H B
(a) AT (b) faza
(¢) &=@ (d) A

Ans : (a) T8 YR 39 & 99 38F 919 5 Ha99 21 JF
A YR T T8 W W H HAY A F 8

75. 3W Taeheq &1 =a & Al o A6 ug o 3w
3t wr # weEfuw & S R g e uEer ue

# Heifir &

‘mﬁ:‘lﬁ.“::ﬁﬁ:?

(a) AT (b) T
(c) =4 (d) @
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Ans : (b) 589 7R T 72 & 9w 9 =1 v R s
FEF I UER W A F WG 9e # s
AT R

Ans : (a) oFdt sl A 99 ofafdw | s w1 30
A 9 e A AR ud Fe T 9 S0 F# 91 g
T & FEfE sEf W oA g a9 afiafiE e
2 T8 W oy gl @ 9w affm fEe A) &

76. 'EFG' '789' W It waw § weEiuad g
'OPQ' .o T TR T st MY 7 7w &
(a) 171819 (b) 131415 80. ameRfa (X) ¥ femmm m srEw f vite o s
() 151617 (d) 678 AT T A R &1 A AW L feran &
f’*““‘i“]mfﬁ ﬁ“‘? WS faufia (opposite) faym & @ &1 3w
EF G —-; g 9 &,
5+2 e |
l it T K|
7+2 —
3 I TR |- M|N
15 16 17 1o
O P Q——=17 18 19
l 15+2 4 (X) [P
1642 (a) O (b} P
1742 (c) N (d) K
77. ToTT 3T I ST B W UgETT w1 Ans : (a)
K
oL |F [ Jo|Te]] et [ P
A B C D M| N
(a) A (b) B
Ans : (b) Rt &1 T el & mdw wfifee & sl P
1w S A am A R A A W A am|||3we § T enFR & vie F 9w et F e oen
j% 'L fermn & 2o fyodig faem o w0 Erm
A AT Fe WA § | F: A4e =99 (B) 4§

ST I Wel 240 B4 7

78. @ Terdrer @ Ui uNevl vie (@rg s Hre
qUIET g3M) W Hig fgmm wmer § O e S
fearg 2m?

+ U7 [# B0 +* U1& O/
0. I+ + " ] ()"
L7+ O] - - L

A B C D
(a) A (b) B
() C (d) D

Ans : (a) & T T WFA § R T w ey v
FAE FALAE W IR F A A F o+ RO F
= E UE B AR &+ fam A O F e B e

F ar famrd 3
e amrenfer =t o=t W Bfa w=m 2r0t?

WAN MVH | NvM | MAW | WAN

A B C D
(b) B

(a) A
C (d)y D

(c)

I AU o & WG Uk WEH TS & (o

wieremat =7 8 &1 sag uw Tfiw wmw &

iy difiges weate & wnam & fafofa faman

ST €1 37 Hg o ¥ Ay g et

t 3 smet faw &t oft g Tafae wew W

At T9g 75 Ao F ATA & A I

UT 3T FI0 W WA aTell Ward 3Tes! Wil

T BT =R ?

(a) 3H WeWE ¥ U 3= wiamrE ¥ e
Tl AT

(b) =F F U w9 % H1Y 4% AT T

(c) 39 WME | T

(d) A AW "9 @9 % fau a9 o g
S T

81.

Ans : (a) T8 W T IEE | A W UH AET HAG
§ fm difgs waft g Gl G 9w & o e
fifem oma & fm o oy & oo w8 afE
Taal fmr & 9ft g 3w ffim omg 9 sfes o9 1w
Aol # At & S ) o 3 F1 39 d9vE F fon
9 3% WivEfE g fmen s afte fF fim e

#fe g9 F40 f&ar -1 @1 8|
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82. W& WETT U 7, 13, 19 " 193 HwEn
=T Beft?
(a) 125 (b) 120
(c) 115 (d) 110
Ans : (c) & M gft 7,13, 19, .........
AL 4Uf & 949 9% a=7
o &= = 13-7=6
guft 1 1981 98 T, =7+(19-1)x6
Tig=T7+108 = 115

83. TATEET SEET W 3TTET e i o g7

4,9,17, 35, 69,2

(a) 139 (b) 138

(c) 140 (dy 142

(a) & T fmen quf w9 & freE enfi-

9x2-1 35% 21

I + =

4 9 17 34 P
L3 L_#
G324 1Tx2+1 G024 ]

fFreafefias saer o swret e e dt 87

4,12, 16, 80, 86, 602, ?

(a) 603 (h) 610

(c) 608 (d)y 620

Ans : (b) & 73 e qof w9 § fread 2l

Ans :

84.

87, TIS®I W U UE °, faew w0 BT H IO

T U1 & A faeny 2 B ¥ A e uw d

st fawrg afit faeem & ofter e wges € A

U+ o T orgas £7

(a) 28 (b) 36

(c) 43 (d) 22

Ans ; (a) TEH F 9fF § A0 IE O B9 9% TEH A

@?’Tﬁ@T:IU

g R § fawn 7% Fa agF A 9'n = 7

fawm wd fasw % d9 3 w=a # g = 11

dfeRd H el TSl R HEA = 10+7+ 11 = 28

88, Tl We™ o1 TSl T3, VAR W o fa TEet
gET & AT, WA W1 geenrdar e, s few
grT?
(a) TMEN (b) HTEAEH
(c) HHER (d) ¥pFaER

Ans : (b) T8 1 3=E4A o7 = IpEen -2 =

A: YFAN = e F aEal e

TE 219 5 = IEEn + 11 A

#: 10+7= 17 & & = yFan

A41 17+4= 2191 &9 dreEn g

4, 2, 16, al, 80, 602,
L3 f +4 $] x5

H_+6 1L x7 448

(4x3) (12+4) (16x5) (80+6) (86x7) (602+8)
85. e el W CIsihal U Ul o Wl B UH
wEH, 3T BAI § WAL Aidwdl §1 wmem #
fepert wreferat €7
(a) 27 (b) 30
(c) 31 (d) 23
Ans : (¢) 9% ¥ B ToE wEfRal § § ofF F 4=
et dEd aFl B8R § e W FHen Sidedl 8o
ufir o wEfEF i g -
(16+16)-1 =32-1=31 &
86, o= oitem 3ol &t €, 399 9 g, i &
rad o W T e F dewd, e w
oW e o Wiaaiiar § arr 9@ foar 34w 9
THH 3G 12| Fa | T or2es &7
(a) 20 (b) 25
(c) 30 (d) 28
hns:{d}ﬂﬁﬂ:ﬁﬂﬁmﬁﬁﬁmﬁmm
# 2 vd ag =y i U Aed g 49 9 9ogd e W
21 o1 when =l fFw gu e # Hen
= (7+16)-1=22
ufifen o srquftan @i i gem = 4
FARH g Ao W HE = 2
FH T Fo TSH H GG = 22+4+42= 28

80. TS Ugell @3 ! HCEN & A Ugell wF =t
s 2
(a) THAX (b) AN
(¢) ¥If-ER (d) HHER

Ans:(b) TR 2 55 ¥ | 99 7% T4 &9 i dw=m = 31
o, foam fogm = %:3 (3

@ |5 FI GIAER + 717 9% = YEEE E

90, Terelt =z 9rar O CRIMINAL =T RCINJLAN
&+ ®y ¥ fomr wr & o st wmr o
TERMITES &1 &8 ifsa feam wmrm?

(a) ETIPSNOK (b) TPIKMNB
(c) ETSNISET (d) SNJPOKLA

Ans ; (¢) 79 7R T-
C R I M I N A I
XA 2K
1] ¢ 5§ N 1 L A N
o 3 T H-
T E RM I T E 5
XA PK
E T §s N J 8 E T &R
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fareft =g T ¥ GRAMMAR =i HSBNNBS
#* w0 H Tomar =mar € a1 3 s 9 o
GRATING = &# wifga femar smom?

(a) NIGRATG (b)y HSBUIOH
(c) ARGTGNI (d) ANCPOKL

01.

Ans : (b) f59 51 1, 3F s e g
G—2—3H G—4H
R— 5% R—t 48
A—5B A—=—3H
M—3N T—2lyiu
M—"—N —X ]
A— 3B N—140
R——5 (J—"-—i
2|
92. ofe feRdt g 99T § COURSE, AMSPQC &+
AT & Ar 3Ht g umar ¥ SPEAK == @9
AT ?
(a) OQNCYI (b) QNCLI]
(c) NCPLO (d) YKMGP
Ans:(a) o9 s °, JiF =9 3R ® &0
C—t4A
O—2s M s—5[Q
—138 pP—25|N
R—20p E—|C
§—=0Q A—2Y
E—25C K —— 1
93, 23U MU yTeg § AL o UH Tehad WIS &
Ik wfter o+ #F aew € fawa fee simsh
autaTeT § IR e §7
PARCEL
(a) (b) =
(c) =X (d) T

Ans : (b) 1% (PARCEL) ¥,
PAR, U§ ARC F 3Fc®- &4 T,
PAR - PQR
ARC — ABC
Al F & Ag ITAH 7
04, & SWITCH 1% & 38T &1 FUMHTET o& &0 0
AT WY A e 31 o v et e
(a) (b) =MW
(c) TF (d
1 2234 5 4

Ans : (¢) &9 T 1= SWITCH

T F AU & HH ¥ T W, CHISTW
WA FAA I UF IFen R e mm amtaEtE
ErGiRA

95, U WEAT W T Hehe o U U 30T 3
wEl, ''ag Wi uAn & UmETH @ @t e @l
gaEy E1'' gIEy W g o @ gay g7

(a) Ty, ot

(b) =TT/

(c) =&d

(d) Haw fifia =2 foeam o o €

Ans : (d)

desmAighmsaR s gEn i 4w
£ 31 Hayg faifa 74 o 5= €
06. e FZeh!, UF 8k ol AUAT U & WTE & U
& WU W UIT HIAT ¥ TTZRT W Tt | T
e 7
(a) T
(c) ==/ QA
Ans : (d)

ATt it
/A T

(h)
(d)

2w s

E T

T O O + (TE)

TE/ A

T W, wed & O % 9 (A= F A &
T3 AEH F U9F/A9% 9% (Cousin Brother) €M
97. 3@ foea =t g ot dEt g ® 9 ey
AT AT & A THT U Tgel U H WIS HIar
£l
é‘ﬁ':!?l:l‘%:mﬁ‘::
(a) FH (b)
(c) YT (d) Ty

—
-I'lﬂ,'

I =

Ans : (¢) 759 v9R ¥ =9 UF TEER 99 1 Al F)
3% 3 W F 9@ o WAl 9 o oAl 2 o

T () T 21

98, 3T TereRea I T A AL U H Far qa W
m%ﬁr@ﬂﬁuﬁﬁmﬁwmtl
TSI : W AW 2 W

(a) =g (b)

(c) T4 (d)

Ans : (b) 59 TR waEEt # oF9 wifq w1 e
e = 81 df= 3E YEE § et # oqEe qg

I0F FEUT U TAE A2 37 g fEa I 2
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o 3= A 39 SOt & A ° e
fermrar & =t = w5

am "

l'

ﬁmﬁwmﬂgﬁtﬁmwm
87
(a) 2 (h) 138
(c) 136 (d) 73
Ans : (a) 50 T &7 aRE ¥ W # - F99 T 3R
T4 & SR FA T saE & den 2 )
100. = 29 2w 39 s & 9w o ST
fezgmar & = = & g

99,

Faer g 3T = & =rAIEr w odEn @),
Fae drad 3T g % siE & Wy Fhr

1T §7
(a) 1:10 (b)  10:1
(c) 1:4 (d) 4:1

Ans : (a) T8l FAa, T 3R 99 F =ARG F HEn =
2
UH Fad 9Ea U5 g F Sl F 6E = 20

z. 1

20

= 1:10

101. ey =9 amie 39 st & 3w | ST
fermmar & =t =T = §

e R

Sheel T A TE & SEaTiEl s wEE @,

el O o SATATET o W ST ST § 7
(a) 4:23 (b) 23:4
(c) 4:13 (d) 13:4

Ans :{c)

T Faq A9d UF E F S # e = 20

ud F9e =4 & =it #i 9En = 65

T TR FA9 9EG-12 § g # e @ Fad
T4 & STRE S gEn W I

20 4

65 13

=4:13

102. fo= =2 &1 sagEs e i ST WYl &
FHT 2
T =2 =9 2016-17 § SHUAT "ABC” i uiw=
IMETI Ay, A, As, Ay TET As | hHells uf st
=t fernt o6 = F SR Et gyitar B

Sales (crores)

-2016 [1-2017
ad 2016 & forqg weft ymanst @ For et
(=Rirg ) F a6 2017 | farght ° =m 3T §7
(a) 10 (b) 20
(c) 15 (dy 7.5

Ans : (a) 78 2017 & = 5 st A fa & am-
ArrArtAatAgtAs = 010415430425 = 80 U=
7 2016 § |41 5 vraed § faE = oam-
AAHAAAFAFA, = SH15425415410 = TO FUS
3 fadt o 3 = 80-70 = 10 FIE

103, 07 =2 =1 wHgas ASTET i AN Ul &
AT 2
AT 9E 99 2016-17 ¥ U1 "ABC® & Wi
ITETHT A, Ay, Ay, A, TET A o HeE "iegl
=i farehl & & ° SeH gyar

304
25-
20+
15+
104 - -
5 ! A

Sales (crores)

y-2016 []-2017
ad 2016 & fAw A,, A, yrETeT &t Fe e
(@FIrE o) | ad 2017 ° st o = st 27

10
20

(b)
(d)

(a) 3
(c) 15
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Ans : (b) T 2017 & A, 3 A, vmEs 7 Fa G A
T.q"ITI'_
Art Ay =10430 = 40 T3
T 2016 ¥ A, T A, VIEE § 4 w1 A
At Ay =15+15 =30 FIE
ara faft & 3 = 40-30 = 10 TS
104. 3| IMTHIT 1 === T A 90 T e 8

& & al| @ & - L

- L ]
- L

A B C D
(a) A (b) B
fc} € (d) D

Ans : (d) 370F & 7 sl § @ sl D owew
i T arem #1 FiE 5= B aEE ¥ 10 7 s
&, s s D i 12 T fag )

105, SH AT T T9F i A 99 § I &

© @|qr O|%p A|O
@ AlaB 0O A @
A B C D

(a) A (b) B

(e} C (d) D

Ans : (a) @ TE EEE 0 W R (A) TEH 7AW T,
=it wrEa (A) F wft fadt & emife fEn w2
wafs = oft sl § Faw @ o & omifea €

¥ & e T8 R T F
106, 39 ATHT =T === HT AT I T 3T 8
Y
sit=li=]l
A B c D
(a) A (b) B
(e} C (d) D
Ans : (¢) & TS FFAA H FA (C) 1= well sfAEl

T fim &1 #=9if% o (0) & IR o T o amowm
92 20 ¥, A a4 wgfdi § 9 36 e uE g @
92 gu i €
107. 36 9Ta &1 oG9 i o1 99 A (oo &
T E
(a) THTES (b) A
(c) @7 (d) T
Ans:{a}ﬁqmﬂﬁﬁﬁfﬁﬂﬁﬁ,aﬁﬂﬁw
32 3 aw fm ¥ e T faefe Rl @ e
21w guEE e ol § fiaw 2
108. 39 Y& &1 999 &7 A JI9 A Ta&ear o

Ans : (c) 781 T faeeh, FO o @t At moft E
T FA9 WA W EE F10 § TEE vno=s waerd
gt 7€t & ud & wigdl (TF 9 A e 3 ae) &
A Afga fFU O €1 A 99 7 =E FH (IFE)
™ W TE TR 8

109. =W & &1 ATH &1 997 &1 AT 99 A faamedi

B 3rer §
(a) WAE =T 4% (b) F AT
(¢) Toma AIFE dF (d) F=TH #F

Ans : (d) BT T % § § d9m dvES 49, AE 22
i UF FA0 dF 7 ot gdeE 8 AW @ g o
3 &) FafE heta d% st %7 & siwia e 2

110. 39 ATHIT =/ AT T AT 99 T 37T 5

ad|F |3

A B C D
(a) A (by B
() C (dy D

Ans : (¢) 3 T8 FHT 0 H FFS (c) TN AHH 37
oot st @ fam 21 F=5fE f7 AL B Aa D wfifas
o @ Tt fo C arefas o 2

111. 3H TR /T =99 e A 99 F 3767 2

D & S

A B C
(a) A (b) B
c) C (d) D

Ans : (d) & 7 sl & angf D F dE1 9 fdE
e ¥ eEiea @ e o W o & aE W
Hit Taei | aEitE 2

112, TH T &1 =T &{ =1 99 F 37T B

LI O I 1111 (T V1 Y
L 0 1 LT

A B G D
(a) A (b) B
(c) C (d) D

Ans : (d) & T FE H B s A BUECF fm
Faw: amEd e § 9n ® € feg ol D @
fir 2|

3TET
(a) Taeeh (b) T
(¢) TS (d) @

https://sscddy.com/


https://nitin-gupta.com/

113, T 2t o &t =t wEn faa &2

r
' ]
O|d
O
™
(a) 22 (by 20
(c) 18 (d) 24

Ans : (a) 599 | & T FFA A FA
(1+4+9+4+242=22) =7 & 3; FaFeq (a) T 2

HATAT fe=dt /HINDI

114. WT(EeT o 0 o1 =F=m 31 &7
(a) wfe= = figm
(by et @ =1 3R
(c) T&di & =1 =g
(d) wfeem & faem Al sreamafa

Ans : (d) T § @ @1 34 2 Az 9 faed Al
AR WG T F OwWhEF wg § wee =
% el =/ & Tgd @ g | 5 wes i mie ae
2| 39 19 Tud §| 719 5oy ST 7

115. =&l 92 | fehe- =0 214 27
(a) T (b) @&
(¢) A (d)y =X

Ans : (d) 5@ = # A =0T @9 §| 98 ASHA WiEE
= 2| 39 T F W49 T g9E =i § 13-13 AqEn
3 g ot = =it & 11-11 7@ & 2
- A T A w0 W, e EE qei

AT W A Y, W aEE we A

116, WTaT 7 9Tz 31T ardl =t 3f® o difed S0+ i
£
(a) 79 (b) HEFH
(c) W (d) #a

Ans : (b) 91 § v i ad # fv @ died 3o w7
M ) HEH Fed @ S W A A oawEga
TH T TEd ¢ | T o [EAT: a7 0g E-

|. YEEHR, 2. AAEAFN, 3. IAAEFN

117. =, T, &, o T0hE U o AT &7
(a) 3™ (b) =179
(c) =99l (d) FITEE

Ans : (b) &= § =i vl S §EA 33 %1 9, T, A, 9
W e g1 Sals IW e ¥, 9.9, § o oy
e ‘F 8D A% 2 21 S TS g (25) B 2
3T SENTEE § 3 a9 3 F1 wmihe fFa 9 #)

118. TaferfiEa o | Sa-91 e SiferT g7
(a) F (b) f=
(c) Frd (d) =R

https://sscstudy.com/

Ans : (a) 51 & o &7 & =f% @1 959 & W W@ AW
i & @y g 2 39 AT e 8 e A & fen dn
#1 gfeen 7 wifen, 99 i @ sk R g g
FAE FA v =i &

119, === TermenT A = &7
(a) SO 77 % & UF A1 AF FH H
(b) smoft 1 T F TF I H
(c) Wt 77 75 % 3= &4 =
(d) wmoft =1 =% & o

Ans : (a) 399 4 Oft 1 99 F TF T HGF A H:
G w2 Bl F @ 99w @ 2 uwawd 3 agaed
- g, ALH, UF a9 21 GAH gg9A A2, A=
B N TeEeT S 2

120. 'IHEA & o1 el A W shiA-9T T &7
(a) FH FF (b) = FH

(c) SFERI0 N (d) Fal FEF
Ans : (d) 359 23 o177 T a9 § A ST 2
HH- 9 A GE F 9 Y § a9 F 3 v 6
o I GA9 GiEA 8 38 % FEd g fedl § FRe
F HE TS (8) B
T faafs
FAl q
F1 F
AT q
HOEE 1, & fom
YA H (HFE F )
e 1, #, &+, W, 8,1
e 4, W
T 2!, 3=, !, am!
121. Tr=fafes o & fovg s o w&=ma =0 g
I -

(a) T FCEW B
(b) & e faceht o w1 €
(c) =T = HW HL Al
(dy Hmr 3w we E

Ans : (b) 5 Y= T F WA W 9F &9 #1 39 59
Fea &1 #, 7, WW, 98, W, 9@, ¥, T9, IF, T
A9- F wa faeeh o1 wr € amm § F v wdam E
&=t § wdIW F B:(6) W B-

|. TEEEE 2. FeEES

3. FyamaEF 4, HHTITEEF

5. HE-EEET 6. F¥TaTE®

122, fegreo fere yreg &t fearraaT semar €7
(a) Hal & (b) FH B
(c) Tam =i (d)y =9 3
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Ans : (a) 97, TE99 £ fAyma 599 9 TE S
favmm Fea €1 wefq foa favmar a9 o9 39 favrs
Fed €| J9- Fa 91, 71 9§ aren & e 9
a1 @ R oS owen & wEte fRE & e e
el T F A favmm FEd £ s favmm & o
oy a9 e W= F 9 Ay FE f

123. ¥ o 3TUT O fiRar o fRad 92 g9 £7

(a) A (b) =

(c) = (d) =
Ans : (d) T8 & WHT W A F & 98 B 8| 9wl
TEWS, O0 SFASH,TAHHS A IH Tad £, fHE FH
& a1 fods W & 31 GEl @ 3 e 39 FEd
£ o fopmadl &1 79 &A1 W E | SE- T9W W G
%139 99 § 79 Al ¢ S @ # F T4 a
g o T wEaw e Bt welE W aEE W wEdw
& T9H i 2

124, ‘=ATeRTOT’ O T o o a7 B
(a) = (b) HEF
(c) dr=r (d) T4

Ans : (b) TFW ¥ T w1 ¥4 § wHg B oA AW
FA B & IAH, FHHE FE 9 9GS FE

qAFe & 42§ (UHT A, AHE qA, oy, anguim,
e 4, TRTR

N FA F UF WS B- (ERT A, T adE,
afesr & A9 9% 2- (e ofs, e ofas, &
2q 7 i)

125. 9% ATl i et §1 — TEifed § Si9-91
&7
(a) HHGA =il (b) HAIEA FFH
(c) F0T FE (d) FAl FF

Ans:[a}ﬂ?ﬁﬁ%-mﬁﬁﬁmm%t
TWEF FE IW FNE W Fed § fauw o 8
g o fooe T G 99 3§ 9UEE F6E St o
zaFt fyafe &1, & fau 21 o=l F a2 @ @ €

126. Tr=fafEs & |7 FA-ar v g §7
(a) WEEET (b) fEfemm
(c) T (d) HaE=

Ans:(d}ﬁﬁﬁﬁﬂﬁgﬁﬂmﬁﬁmﬁlm
e, fafaen i amed @ A it v #1 fE v
H = @ T F R A AR A F oA g I e
e g1 fe= 7 & fof e & gfem s il

127. famfafes § ¥ SE-A7 ya TR a8 E?

(a) T (b) g
(c) =% (d) T&E
Ans : (d) 5t 6 w9 % 99 ves 0 A R wed ©
3 30F fAFA FY T 7999 V= FEd 2
FW- A GECES
g el
gt EECH
T s
ELicl E
128. feorm famren o ot vre e vr=e 87
(a) 277, Sit9, =1 (b) T, T, Edt
(c) =@, UF, 59 (d) 3=, Tdd, I

Ans : (a) =T T FEEEEl § dRvE v A, 9, =1 21
o deom a1fta, o @i 8 21 99 faeew o6 2

129. feuw T famedt & ¥ w=-w fawea ‘g’ @@
Tt TE B
(a) g™ (b) WA
(¢) TiRH (d) A

Ans : (d) ‘F 39 %1 w@E T E) Afh 98 g w
vatg € 3mga % 39 vafa- daw, g, feees wf ¥
YE(H T, 9 31 TG g9 & TEE £

130, ‘®rder’ @ wét o veg gr-
(a) Taom (b) g
(c) Sfoe (d) =¥

Ans : (a) ‘T W= T faEm froe @ 21 fem =
s Foy/faudia & 2 39 I9R 39 R 2

g fererra

TR T

9 g

¥ 5

o Fres

131, ‘3R’ 9eg & Wenrdi WsE-WUE T WEA

Fifau-

(a) =i, TEL, feem

(b) M=, T, 3
(¢) TEAI, 91, THa
(d) eI, Tog, syEe

MPS./755LSudy. COImy



Ans: (b) 5 7 52 v = & o A9 @ 81 3%
FAFEF W A e Fed # §9- ¥F T= ow:
sHEME- e, S s e gem 9 fawe
G F
132, 3TO9TET | | B Avelt oty Ay’ & e
‘Iﬂﬁﬁﬁi’ﬁﬂﬁiﬁ(—
(a) ofwal (by FH=1
(c) SATHATANT (d) U=
Ans : (d) 75 g am & Heig § FEA e &
fou u= v FEa 21 O9- HWOOW A9 H B A
wmmmmimmmnmm#

133, ‘fe-=fiv’ & wd & wit fawew = @A
Fif-
(a) THaT-9M=EE (b) FE- AT
(¢c) UE-TE (d) YA - T%

:ins:{d}ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ%immﬂﬂm
a1 avf F A T GHE e 21 W ®e § fae @
21 o8- f-sin & ord g et elE 99 ey
HET 21

134, ‘T’ IuEd o =4 9TeE -

(a) HAM (b) TFH
(c) TT9E (d)y =I

Ans : (a) ‘TW IUET H T TeE WA 7| T @iy
fasde Ta+am ot i =i dfy =1 39 &1 o Igat
99 39 I, THE AW, 9 o # 99 fEwe
IETE 21

135, ‘irfren’ vieg W e weord @ WA g 77
(a) e (b) ¥
(c) (d) seu

Ans : (d) e v do weE # 9Em gan €1 e
9 g4 G TS quden, Seien, TEien, e
anfa 2|

‘gatem’ | wA-t i §7
(a) T (b) I
(¢) 3T (d) e

Ans:(a) MM Ef- A SN M F T S, §, 3, 5 s 4
W A TANEF U, T AT F F A AT A T A
A #| FE- gEEE W oAty ST - gie3ed, "eed
& TF + 359, THY &1 TH+IH B0 9% T G &7 9%
g1 @ HY F 9e (5) 9B g 4 = odf, R
Hfy, gtz = d9fy, 30 =7 |9y 3 s =1 )

137. Y AT T WA SHlfA0-
(a) I fomaen 5T 2
) FEA fomen @ @
(c) =& fymmn = &
) =4 forgen ST 2

Ans : (d) & 7@ amEEt 4 g A e I famen S

71 wafE I fFweT 3N 7

138. '®Hewa’ I ® wETE g
a) FHYNT TATH (b) TEIET TEH
(c) Ba 999 (d) ] 799

Ans : (a) ‘T5=9 7= § FouRE @99 21 FHUET 9OTH
i fasmm fagrer, @1 IwT I9WE & dEY B 81 99
TErHE & fame g wEE & S

139, =T=q & feRay We B £7
(a) & (b) T
(c) 9 (d) -

Ans : (d) T=T F A7 92 & 2
wgarea—3aE FA F ANAT A 21 I I TS
T |

FHATA—5TH FH # IO A g I9. TEE TE
=
WraaTed—3a0 A9 & NGl 8 8 | 34l 399 w3l A
AT |

140. =% fEq9y uEar T8ar §1 — TEifea ue § =y
=1 9 FAE|
(a) HROTHETE (b)y A

(¢) TH=IFa=H (d) ¥¥EES

Ans : (b) 8 & T W 81 a9 | famw from g
fum &1 e s g 2 oo @ fauw w2 9m #)
fram =1 F1 o a99 72 g gaa: I 54 e
# fou g 81 I faseq o1 2

141. (1) e | faw o famm forg = r 9 -
(a) T¥AETEF (b) =9 faum
(c) quf faerm (d) fEmEEyT
Ans : (d) () 29 Fg =1 9@ faormEms g 2 e o
frefefian fomt =1 w9 fFar o 21 1 59 TE -
1. qof fmm —(1)
2. 309 o\ - ()
3. g9 fg - (o)
4. J9AETEE - (7)
5. 35w = ()
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142. ‘&6 1 @A e — e & Ay g
(a) SE-AIE FL 96 FHeAl

(b) TVT-EM T T FEA

(¢) =gd HAwE e

(d) qfTFe FE FA

Ans : (¢c) 1A F @A FFED - @E T oad #- 78
d fg fsrea ¥ fEe s §) U9 amEw S
o= # F1 ae F FE B v el w5 oAy =e

#1 30 qEEy Fad &

143. ‘=W f&F =1 =g fihr 3Ed A '~ FITs &
aref £
(a) a2 femar g (b) =g A fREE &
(¢) =R & =% fmm  (d) 4@ & 9@ g

Ans : (a) ‘=0 foq F1 Sid e w59h W aG=ifE =
wd g 9 G = ogE Pf w9 FE F99 G s
favm o 33q e o @, @ 39 AE0E FEd 21 AT
§ am quf g 2 SafE gt § A qof 9 g 2
144. RTOTEAT = TEETERIT §

(a) HHIE (b) frrEm

(c) A (d) wered
Ans : (a) FEEE F =AER FE0H THE 2, S 1936
§ iy g% e oy e St 5 faen ue e
# 3w dfE =feal - T, 991 Td 331 & 6w
H HHH 1 ¥4 S0 81 99 gEEe § 15 g9 #
TI HIET 145 | 149 &1 39T (G0 70 TR o TN
ot difam—
wiaar & wdy T e == &fa 9 aifias
Tew B §) Wit % unre (g A & =
Hifiaer | it Hiffa 1 TarERET & 8
TR ged e, AT € #E ¥ e e e
arer 7E, ¥WE TN A mee ) =Y ge o
Fo of 7 &, gor @ dfed 30 T A @
o ¥ i gfen oo oft W &, S Fw ot &
gurl =g W, g gfe 0 81 9 sgya widE
SATEAT AT H F WAl &, U W gE waT
Tt oy & Uiy T8 &1 IW9 TE ° AIa |raEn
ot =l e, fomm €t gEenT TEerETl o fig
et T8 § it famg wfiaenit & wweran fimen
T2 ¥\ wEl arE T i, WA # i whr w@
et & uafsw o s St ST Fow £, 7
Afa-HuerE, sren-faem o od &b uE
gTaT-feaTar °r- U e geemE J 6w
amer | faw T o ugen g, W o' AW
yferer gt fieft &, 39 wae g9 o 3 T
Ead o

AT ST WHF TAT TTe i &l TFHaT &7
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